

Кресло и тюрьма Петра Москаленко

Председатель Тайшетской районной думы Пётр Москаленко, истомившись сидеть на двух стульях одновременно, намерен испросить у депутатов разрешения на отпуск без содержания продолжительностью 12 месяцев.

На этот период район останется без главы представительной власти: своим креслом Москаленко и сам пользоваться не станет, и кому-то другому уступить его не хочет ни в какую.



Не далее как два года назад он вежливо продал в думе решение о финансировании своей архиполезной деятельности. В Устав района были внесены изменения, на основании которых председатель думы стал работать на освобождённой основе и получать за свою кипучую деятельность добренькую зарплату. Законодательству о местном самоуправлении это не противоречит. Всякий муниципалитет решения на сей счёт принимает самостоятельно.

Надо полагать, что аргументация Москаленко, подкреплённая весьма дружественными отношениями с тогдашним мэром Зелезинским, была железобетонной. Из бюджета района на функционирование пресловутого аппарата стали выделяться некоторые средства. Например, в 2012 году эта сумма составила 2 миллиона 300 тысяч рублей. В 2013-м она станет ещё больше и слегка не дотянет до трёх миллионов.

В этом контексте примечательны сразу несколько моментов. Во-первых, ни один из районных депутатов не смог внятно объяснить, на какие-такие скрепки расходуются бюджетные средства: детальных раскладов относительно распределения означенной суммы никто и никогда не видел. Стало быть, народные избранники самым пластилиновым образом в момент принятия бюджета на текущий год просто задрали руки к потолку.

Во-вторых, тайшетским властям чрезвычайно повезло с народом.

Никто из местных деятелей не возвысил голоса, ни один не усомнился в целесообразности нешуточных расходов на аппарат думы. Никому не пришло в голову поинтересоваться, чем же вызвана такая острая необходимость тратить народные деньги на думу, которая всегда работала бесплатно. Некоторые одиночные возгласы раздавались только на Интернет-форумах.

Пётр Москаленко в политике не новичок. В течение восьми лет он трудился на благо соотечественников в Законодательном собрании Иркутской области. Ярких воспоминаний его депутатская деятельность оставила немного. Тем не менее, среди старожилов тайшетской власти есть люди, которые тот период называют наиболее удачным для территории и напрямую связывают это с битвами Москаленко за Тайшетский район. Некоторые нынешние депутаты ЗС, работавшие с ним рука об руку, тоже отзываются о нём положительно.

Но те самые соотечественники, ради которых Пётр Андреевич чуть ли не жизнью рисковал на поле политической брани, оказались предателями и просто неблагодарными людьми. В 2004 году они не переизбрали Москаленко, а отдали предпочтение Сергею Мутовину.

Москаленко грустил недолго: уже в следующем 2005 году он стал депутатом Тайшетской районной думы. Покладистые коллеги, не смевшие пяту поднять на тогдашнего мэра, послушно назначили Петра Андреевича своим председателем. В то время он успешно трудился начальником исправительного учреждения Красноярского управления лагерей. В 2010-м Москаленко повторил подвиг по отработанному сценарию: он

снова прошёл в думу и возглавил её. К этому времени перевоспитанием заключённых ему заниматься надоело, и Пётр Андреевич стал платным спикером.

Нынешним летом в исправительном учреждении стало происходить нечто невразумительное, и спикер по просьбе бывших своих начальников кинулся исправлять ситуацию. Свой законный депутатский отпуск он провёл на зоне, на крайнем севере Тайшетского района. Отпуск пролетел быстро, и скоро Москаленко обратился к депутатскому корпусу с просьбой отпустить его ещё на несколько месяцев. В отпуск без содержания. Местные парламентарии, за исключением некоторых выскочек, согласились.

Таким образом, уже без малого четыре месяца Тайшетский район живёт без главы представительного органа власти. И, по всей вероятности, ближайший год тоже проведёт без оного. Но незаметно, что жизнь в районе в этой связи оказалась парализованной. Думается, что если весь депутатский корпус свалит грипп – года этак на два – рядовой гражданин этого не почувствует. Решений мешок, а дел на вершок.

Тем не менее, и в думе, и в администрации гуляют шепотки недовольства. Одни потихоньку мечтают о спикерском кресле и спикерской же зарплате, другие бухтят просто по привычке.

И совершенно напрасно ломают слуги народа эти копыя. Лучше бы им безропотно отпустить Петра Андреевича в годичный отпуск и оставить попытки вытащить из под-него кресло. Район так или иначе ничего не потеряет. Зато сохранит около миллиона рублей, которые должны бы уйти на зарплату председателя думы.

За эти деньги можно построить и начинить, к примеру, пару-тройку тёплых туалетов для сельских школьников. Пока же по лютому морозу они гоняют в разваливающиеся деревянные сортиры, отстоящие от школ на десятки метров. Зато нынешние подопечные Москаленко – те самые заключённые, которым сейчас он дарует всё своё внимание и заботу, пользуются исключительно комфортными клозетами. Тепло, светло и мухи не кусают.

Данный материал авторский, и является исключительным оценочным мнением автора текста, а так же правдоподобности сведений, изложенных в нём.

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 14126 07.12.2012, 13:55 📄 1242

URL: <https://babr24.com/?ADE=110472> Bytes: 5277 / 5173 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)